
ПРО МОЖЛИВОСТІ ПОДАЛЬШОГО НАВЧАННЯ 

ДЛЯ ВИПУСКНИКІВ І ВИПУСКНИЦЬ 

9 класів у червні 2026 року

Нижче наводимо інформацію про те, як і де випускники та випускниці 9 класів змо-

жуть продовжити навчання з 1 вересня 2026 року. Це допоможе обрати найкращий 

варіант для навчання після завершення 9 класу. 
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Закон про Повну загальну середню освіту визначає, що до 1 вересня 2024 року 

мала бути затверджена оновлена мережа закладів загальної середньої освіти. 

Частина закладів освіти мала отримати статус гімназій і право випускати учнівство 

лише зі Свідоцтвом про здобуття базової середньої освіти, тобто за підсумками 

завершення 9 класу. А частина закладів мала стати академічними ліцеями, де 

відбувається навчання в 10–12 класах. Зміна типу закладу — це повноваження органів 

місцевої влади. Утім, не всі вони вже ухвалили рішення не набирати у вересні 2026 

року учнів й учениць 10 класів у заклади, які в новій мережі будуть гімназіями, а не 

ліцеями. 

Таким чином учням та ученицям, які в червні 2027 року завершать навчання в 10 

класі гімназії, доведеться перейти в інший заклад у випускний 11 клас, тобто шукати 

академічні ліцеї, які зможуть їх зарахувати до 11 класу. Тому батькам варто 

заздалегідь обговорити зі своїми дітьми-девʼятикласниками/-цями плани щодо 

подальшого навчання — розглянути варіант переходу до академічного ліцею або 

іншого закладу освіти одразу після 9 класу.

Якщо ваша дитина закінчує 9 клас у гімназії (колишньому ліцеї, що змінив статус) у 

2026 році, перед нею відкриваються такі освітні шляхи:

Продовжити навчання в 10 класі в 

іншому закладі – академічному 

ліцеї. Це заклад освіти, який збере-

же або отримає статус академіч-

ного ліцею і надалі пропонуватиме 

навчання у старших класах. Цей 

варіант – для тих, хто планує  після 

школи вступати до закладу вищої 

освіти.
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Вступити до закладу професійної 

(професійно-технічної)освіти. 

Тут ваша дитина зможе здобути 

конкретну професію, отримувати 

стипендію і раніше вийти на ринок 

праці.

Які можливості матимуть учні й учениці після 9 класу, який завершать 

у червні 2026 року?



Деякі академічні ліцеї вже у 2026–2027 н.р. почнуть пілотувати реформу старшої 

профільної школи. Це означає, що учнівство, яке у 2026–2027 н.р. піде до таких пілот-

них класів, навчатиметься у старшій школі не два, а три роки за новими підходами й 

програмами, і відповідно, завершить здобуття повної загальної середньої освіти в 

червні 2029 року. Цей варіант підходить для тих, хто планує вступати до університету, 

хоче глибоко зануритися в те, що цікаво, тобто мати змогу три роки фокусуватися на 

предметах та курсах, які подобаються і потрібні для майбутньої професії.

Я мама Олени, яка 1 вересня 2025 року йде в 9 клас гімназії № 1, а 

наступного навчального року планує вступати в педагогічний коледж. 

Чи вплинуть описані зміни мережі на мою дитину?

Я є опікуном Ірини. Вона з 1 вересня 2025 року навчатиметься в ака-

демічному ліцеї № 8, який нещодавно отримав цей статус. 

Чи зможе моя дитина завершити навчання в 11 класі в цьому само 

закладі?

Ні, бо ви не плануєте продовжувати навчання в закладі загальної середньої 

освіти і переходите в заклад фахової передвищої освіти. 

Так, бо саме академічний ліцей є одним з типів закладів освіти, який має право 

видавати Свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти.

Розгляньмо кілька прикладів.

ВАЖЛИВО!  
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Вступити до закладу фахової 

передвищої освіти. Це дасть змогу 

здобути якісну освіту за обраною 

спеціальністю, яка може бути про-

міжною ланкою перед вищою осві-

тою, здобути диплом фахового мо-

лодшого бакалавра.

Обрати заклад спеціалізованої 

освіти. Якщо ваша дитина має осо-

бливі зацікавлення або таланти, 

вона може вступити до мистецько-

го, спортивного, наукового, вій-

ськового чи безпекового ліцеїв, де 

здобуде поглиблені знання у відпо-

відній сфері.



 Інформацію про те, який тип матиме ваш заклад освіти в новій мережі, ви 

 можете отримати в адміністрації закладів та органах місцевої влади, які 

 ухвалювали відповідні рішення. Також, якщо ви обрали навчання в академічно-

му ліцеї, не зайвим буде поцікавитися в директора чи директорки про те, чи не планує 

ліцей брати участі в пілотуванні нового Державного стандарту профільної середньої 

освіти з 2026–2027 н.р. і відповідно запроваджувати трирічне навчання в старших 

класах.

Сподіваємося, що протягом 2025–2026 навчального року ви матимете достатньо 

часу зважити та обговорити всі варіанти, щоб разом вибрати ту освітню траєкторію, 

яка відкриє найкращі перспективи для ваших дітей. 

Я тато Віктора. Мій син 1 вересня 2025 року йде в 9 клас ліцею № 5, 

який найближчим часом змінить статус і стане гімназією № 5. 

Чи потрібно буде переходити в 10 класі в іншу школу, чи можна довчи-

тися у своїй гімназії? 

Гімназія не зможе видати вашій дитині Свідоцтво про здобуття повної загальної 

середньої освіти, а отже, не зможе прийняти її на навчання в 11 клас у вересні 

2027 року. Тож краще не переводити дитину з одного закладу в інший в останній 

рік навчання перед випускним класом, а продумати наперед і перевести її до 

академічного ліцею одразу після завершення 9 класу.


